

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 13-й

№ 26 (2393)

СУББОТА

1

марта

1975

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС

Инициатива поддержана

Бюро райкома КПСС приняло постановление о поддержке патриотической инициативы передовых предприятий города Москвы по проведению 19 апреля 1975 года Коммунистического субботника, посвященного 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллективами Кочубеевского управления механизированного карьерного хозяйства и Кочубеевской МПМК.

Бюро райкома партии одобрило инициативу рабочих, инженерно-технических работ-

ников и служащих предприятий района и рекомендовало парткомам, партбюро, первичным партийным организациям поддержать инициативу коллективов Кочубеевского управления механизированного карьерного хозяйства и Кочубеевской МПМК о проведении 19 апреля во всех колхозах, совхозах, предприятиях и организациях района Коммунистического субботника, посвященного 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

СОХРАНИТЬ ВСЕШ МОЛОДНЯК

С приходом марта вступила в свои права и весна. Для животноводов эта пора самая напряженная. Им одновременно приходится решать ряд сложных задач, и прежде всего вывести скот из зимовки в улитанном состоянии. В это время начинается массовый расплод коров, овец, с инкубаторных станций завозятся цыплята для пополнения птицеферм.

В этом году ожидается большое пополнение молодняка. На молочнотоварных фермах должно развестись более 2 тысяч коров, в отарах оягниться свыше 130 тысяч овцематок. В помощь чабанским бригадам выделяются сакманщики, работникам молочного животноводства приходится самим принимать молодняк, ухаживать за ним. Как известно, животное появляется на свет беспомощным, и если к нему отнестись равнодушно, бедо не миновать и наоборот, там, где молодняк находится в хороших руках, под опекой заботливых людей — успех налицо.

В этом отношении много поучительного на фермах колхоза имени Октябрьской революции. Здесь хорошо оборудованы родильные отделения, телята содержатся в теплых помещениях на сухой подстилке, выпаиваются свежим молоком. И вот результат. За весь прошлый год в колхозе пало только пять телят. Хорошо оборудованы родильные отделения на молочнотоварных фермах колхоза «Красная звезда», совхозов «Восход» и «Беломечетский».

Тепло, высокая санитарная культура — неременные условия для сохранения молодняка. Но главным фактором являются корма. Вблизи ферм и кошар колхоза «Полярная звезда» аккучратно сложены скирды добротного сена. Это так называемый «НЗ» животноводов. К нему не приравливаются до отела коров, ягнения овцематок. Затем хорошие корма получают и маточное поголовье и молодняк. Отходы животных здесь сведены на нет. В прошлом году пало 5 телят и 213 ягнят.

Если бы так рачительно везде относились животноводы к делу, как в этих хозяйствах, не было бы необходимости констатировать, например, такие факты. В прошлом году в колхозах и совхозах пало 633 теленка, 8595 ягнят, десятки тысяч цыплят. В колхозах «Заветы Ильича» недо считались более 100 телят, имени Балахонова — 84, а в совхозе «Невинномысский» — 167. Кстати, только здесь пало 2618 ягнят, это самый высокий процент отхода по району. Более тысячи ягнят потеряно в колхозе «Казьминский».

Нынешняя зимовка скота и птицы проходит в более благоприятных условиях. Мягкая, безветренная зима не чинила особых трудностей животноводам. Хорошими погодными условиями воспользовались овцеводы совхоза «Родина», колхозов имени Чапаева, имени Балахонова. Здесь своевременно оборудованы тепляки, приведен в порядок инвентарь, завезены дополнительные корма. Распloidная кампания овец идет организованно. Отход молодняка сведен до минимума. Намного лучше, чем в прошлом году обстоят дела на фермах и в отарах колхоза «Казьминский».

В период массового отела и ягнения необходимо организовать строгий учет молодняка, создать прочный заслон инфекционным заболеваниям животных. Успеху дела будет способствовать правильное сочетание моральных и материальных стимулов. Об этом призваны позаботиться партийные и профсоюзные комитеты. Надо помнить, что здоровый и крепкий молодняк — золотой фонд пополнения стада, залог его высокой продуктивности. Сохранить весь молодняк — дело чести животноводов.

Идет расплод овец

Горячая пора у коллектива чабанской бригады колхоза имени Октябрьской революции, возглавляемой Константином Федоровичем Безрядным — начался расплод овцематок. Из 742 голов уже оягнилось 200, от которых получено 220 ягнят. За ними заботливо ухаживают Е. Г. Сизенко, Е. П. Яковлева и сакманщицы М. А. Хрипкова и А. И. Лисницкая.

НА СНИМКЕ (слева направо): М. А. Хрипкова, Е. Г. Сизенко, К. Ф. Безрядный и Е. П. Яковлева.

Фото П. Брягуна.

30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

19 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Ознаменуем ударным трудом

Мы, рабочие инженерно-технические работники и служащие Кочубеевского управления механизированного карьерного хозяйства, обсудив и одобрив патриотическую инициативу передовых коллективов локомотивного депо Москва — Сортировочная, локомотивного депо имени Ильича, Московского электромеханического завода имени Владимира Ильича, решили провести 19 апреля 1975 года Коммунистический субботник, посвященный 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В день

Обсудив обращение коллективов передовых предприятий города Москвы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кочубеевской МПМК решили поддержать их патриотическую инициативу и 19 апреля 1975 года выйти на Коммунистический субботник, посвященный 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В этот день 280 строителей будут работать на своих объектах и произведут объем работы на сумму 4150 рублей на сэкономленных строительных материалах.

Инженерно-технические работники и служащие будут работать на суб-

«красной субботы» будем работать безвозмездно, с наивысшей производительностью труда, на сэкономленной электроэнергии. Выработаем 2500 кубических метров продукции, дневную норму выработки выполним к 13 часам. Заработанные в этот день деньги перечислим в фонд досрочного завершения пятилетки.

Призываем всех трудящихся района выйти 19 апреля 1975 года на праздник труда и ознаменовать 105-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина ударным трудом и высокими показателями на Коммунистическом субботнике.

Обращение обсуждено и принято на собрании коллектива 26 февраля 1975 года.

На сэкономленных материалах

ботнике по благоустройству территории и на строительных объектах. Каждый работник дал обязательство добиться в этот день максимальной выработки. Заработанные деньги будут перечислены в фонд досрочного завершения пятилетки.

Обращение обсуждено и принято на собрании коллектива 26 февраля 1975 года.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Коллектив ПМК-281 ордена «Знак Почета» управления «Ставропольсельстрой», взяв повышенные социалистические обязательства в честь 30-летия Победы советского народа над гитлеровской Германией, успешно с ними справляются. План двух месяцев завершающего года пятилетки по генеральному подряду перекрыт на 23 тысячи рублей, собственными силами выполнен на 105,5 процента, производительность труда возросла до 104 процентов.

Лучших показателей добилась бригада плотников Н. П. Чекрышова, выполнившая двухмесячное задание на 183 процента, бригада каменщиков А. И. Задаринного, работающая по методу Н. Злобина, (172 процента к плану), и бригада каменщиков В. С. Проценко, перекрывшая план двух месяцев на 65 процентов.

Лидером социалистического соревнования по достойной встрече 30-летия Победы среди участков стал коллектив строительного участка госплемптице-

завода «Кубань», руководит которым старший прораб Н. Е. Горюченко. Выполнение плана за два месяца составило 110 процентов. В личном первенстве впереди идут каменщик Н. В. Можный и плотник Е. П. Чеверда.

Есть все основания полагать, что намеченное коллективом ПМК-281 обязательство — выполнить план четырех месяцев пятилетки к 29 апреля — будет успешно выполнено.

Н. ЛЕОШКО,
начальник ПМК-281.

Ветераны обязуются

В канун празднования Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота на комбинате производственных предприятий состоялась встреча ветеранов войны. Ее участники приняли обращение ко всем рабочим и служащим предприятия.

Желая подать пример каждому члену коллектива и достойно встретить 30-летие Великой Победы, ветераны обязались оставшиеся до исторического Дня Победы 10 недель объявить ударными, широко распространять на предприятии движение и аста в и ков, прочесть цикл лекций о всемирно-историческом значении Победы, отработать в сфере материального производства один воскресный день и передать заработанные средства в фонд укрепления мира, принять активное участие в агитационной и массово-политической работе.

Г. ТАНОВ.

В преддверии юбилея

Ударной работой начали завершающий год пятилетки труженики Кочубеевской швейной фабрики. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Великой Победы, они добиваются высоких успехов в труде. Так, план реализации готовой продукции в январе был выполнен на 104,7 процента.

Маяком соревнования стал коллектив бригады Веры Алексеевны Илюшиной, занявший по итогам января первое место и награжденный переходящим Красным знаменем предприятия. Здесь постоянно повышают сорность выпускаемых изделий, производительность труда. Коллектив бригады ведут за собой опытные работники, наставницы молодежи В. А. Брагина и Л. И. Меркулова. Обе они удостоены высокого звания «Мастер золотые руки» и трудятся сейчас в счет десятой пятилетки.

Также успешно трудится бригада, руководимая мастером Антониной Ивановной Дубининой. Здесь лучшими называют умелую наставницу М. Г. Нетяженко и молодежь, но уже опытную работницу комсомолку Веру Козиненко. Свой ударный труд они посвящают 30-летию Победы над фашистской Германией.

Р. ВОЛОШИНА,
начальник планового
отдела.



СМОТР КОМСОМОЛЬСКИХ СИЛ

О том, как комсомольцы колхоза имени Октябрьской революции готовятся к предстоящему обмену комсомольских документов мы попросили рассказать секретаря комсомольской организации Татьяну Чипко.

Нашей комсомольской организации первой в районе выпала честь провести обмен комсомольских билетов. У нас прошли комсомольские собрания, на которых говорилось о повышении ответственности за состояние дел в нашей организации, о том, как нужно работать, чтобы еще больше укрепить дисциплину и организованность. Сейчас проводится большая организационная работа по своевременному снятию и постановке на учет комсомольцев. Делаются новые фотокарточки для комсомоль-

ских билетов. По этим вопросам проводятся индивидуальные беседы с комсомольцами. Наши комсомольцы принимают активное участие в общественной жизни колхоза. Они участвовали в недавно проходившем во Дворце культуры конкурсе «А ну-ка, парни!».

Обмен является проверкой того, как каждый комсомолец осуществляет на практике решения XXIV съезда КПСС. Он будет способствовать повышению активности комсомольцев на производстве.

Подготовка и обмен комсомольских билетов должны стать подлинным смотром уровня работы комсомольской организации.

В. МЕЛЬНИКОВ,
внеш. корр.



НА СНИМКЕ (слева направо): комсомольцы

В. Нищерегов, А. Белан, Т. Чипко, А. Ми-

хайленко, С. Балацкий.

Фото П. Брягуна.

«Блокнот агитатора» № 4

В этом номере, под заголовком «Трудовые рубрики ставропольцев» помещены социалистические обязательства трудящихся края на 1975 год. Под рубрикой «1975-й — завершающий год девятой пятилетки» опубликована статья первого секретаря Ипатовского райкома КПСС В. Каллягина «Овцеводство — партийную заботу». В ней автор рассказывает о том, как претворяются в жизнь величественные задания девятой пятилетки.

В разделе «Трибуна

политинформатора и агитатора» опытом своей работы делятся политинформатор цеха № 3 Черкесского химзавода Л. Кудрявцева в статье «Важное поручение» и агитатор шестого участка колхоза имени Кирова Петровского района А. Заяченко «Агитировать — значит убеждать».

Под заголовком «В дружбе с экономикой» публикуется запись беседы за круглым столом редакции журнала «Блокнот агитатора». Беседа была посвящена вопросам орга-

низации на заводе химреактивов и люминофоров экономической учебы и ее влияния на совершенствование производства.

В помощь политинформатору и агитатору помещены материалы для бесед Г. Демидовой «Аграрная политика КПСС — в действии», Л. Ивановой «Женщины Страны Советов», П. Абрамовой «Из истории женского движения в нашем крае (1925—1932 гг.)», «Шаги пятилетки» — о некоторых итогах четвертого года пятилетки.

С. МАРИСКИЙ.

В школах передового опыта

ГЕРОИ социалистического труда, бригадир второй овощеводческой бригады совхоза «Междуреченский» Николай Иванович Шепелев встретил, как всегда, приветливо. На традиционный вопрос: «Какие у вас новости?», — чуть помедлив, ответил: «Так уж и быть, раскрою наш секрет».

Серебром поблескивают под небосводами февральскими лучами солнца теплицы, вокруг подтаивает снег. А внутри — теплое, влажное лето. В человеческий рост поднялись сверху огуречные плети и на каждой густо, как пальцы на кисти руки — завязи огурцов.

— Проходите подалее, — приглашает рабочая теплицы Александра Андреевна Стадникова, удостоенная недавно ордена Трудового Красного Знамени, — еще не такое увидите.

И, действительно, под листвою замечая один, второй, третий... зеленые, сантиметры по двадцать длиной ранние огурцы.

Та же картина и в соседней теплице, где работает Валентина Николаевна Бондарева. Замечая, что и по краям теплицы и в середине растения развиты одинаково, а в прошлые годы этого добиться не удавалось. И еще дёгаль. Внизу у самой почвы и сверху температура почти одинакова. В прошлом году, чтобы заметить большой перепад температур, стоило поднять вверх руку — ощущалась жара банной парилки. Первый небольшой сбор огурцов из этих же самых теплиц бригада Н. И. Ше-

пелева сделала 13 марта, а в этом году свежие овощи будут собраны в канун 8 марта и в большем количестве. Значит, у природы выиграна еще одна неделя.

— Как вы этого добились, Николай Иванович?

— Давайте вначале зайдем еще в одну теплицу, сравним.

В третьей — вижу картину, которую представлял еще по пути в бригаду. Растения хорошие, но гораздо меньше развиты, чем первые, они только начинают цвести.

На неделю раньше

Репортаж

— Разница в самих теплицах, — начинает Шепелев рассказ. — Те, первые еще с осени мы покрыли двойным слоем пленки, оставив между ними промежуток в 10—15 сантиметров. Таким образом, была создана воздушная подушка, которая служит сейчас и теплоизолятором и терморегулятором.

Заклоченный между оболочками воздух перемещается под действием разницы температур и распределяет тепло повсюду равномерно. Вот и не стало заметной разницы в развитии растений по краям и в центре теплицы. Такое сооружение надежно гарантирует сохранение тепла даже в лютый мороз. Потому и обогнали

эти огурцы в развитии.

Но добиться постройки теплиц с двойным покрытием было нелегко. Некоторые обвиняли нас в расточительстве. Пленки ведь не хватает. А тут двойная. На одну теплицу расходуется ее на 300—350 рублей, а у нас вдвое больше. Теперь я уверен — мы не расточители. Более того, продукция теплиц с двойным покрытием обойдется дешевле, чем из обычных. Уже подсчитали и несколько раз вывели, что на обогрев новых теплиц расходуется только за

одну неделю топлива меньше на ту сумму, что мы потратили на дополнительную пленку, планки и прочее. Посетили мы и парниковое хозяйство, за которым любовно ухаживают Л. Н. Козуб, А. М. Николаева, А. Я. Пешкова и другие. Капусту они уже распикировали, приступили к пикировке помидоров. Здесь полностью закончен перевод всех парников на электрообогрев. Рассадка обещает быть хорошей.

О ком бы из рабочих ни заговорил Н. И. Шепелев, всегда находилась масса добрых слов, большой перечень добрых дел человека. Чуть ли не каждого Николай Иванович считает мастером своего дела. Спраши-

К 30-ЛЕТИЮ ПОВЕДЫ
НА Д ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ

ИДЕТ ВЕТЕРАН

ЗИМНИМ морозным утром идет на работу человек. По его походке, слегка сутуленной спине, выбивающейся из-под шапки седина заметно, что он уже немолод. Но весело поблескивающие глаза, легкая улыбка свидетельствуют о его силе и энергии, о его жизнелюбности. Обгоняющие его рабочие второго автотранспортного предприятия почти с уважением здороваются с ним, спрашивают о здоровье, иные просто улыбаются ему. Чувствуется, что человек он всем знакомый и всеми уважаемый.

А его, шофера Ивана Федоровича Ермышкина, есть за что уважать. Давно уже своим отношением к делу, успехами в труде завоевал он доверие

и любовь всего коллектива. Тридцатичетырехлетний стаж работы за рулем приучил его к собранности и дисциплине, да и знанию дал столько, что ни в одном учебнике не отыщешь.

Ударник коммунистического труда, старейший рабочий, Иван Федорович и трудится так, что другие невольно равняются на него, берут с него пример. Его машина больше, чем у других, ходит без капитального ремонта, больше, чем другие, экономит на горючем. И задание всегда перевыполняет. На 149 процентов выполнил Ермышкин план 1974 года, а январское задание этого года перекрыл на 94 процента.

Но, пожалуй, не только этим известен он среди рабочих. По-

жилые рабочие видят в нем своего товарища по фронту, молодежь — человека, ради их будущего, не щадившего крови в борьбе с врагом.

От начала до конца прошел И. Ф. Ермышкин военные дороги сороковых годов. Сначала шофером, потом — танкистом. Солдатская судьба вела его вслед за отступающим врагом по советской, польской, германской землям — и грудь украсили медали «За оборону Кавказа», «За взятие Варшавы», «За взятие Берлина» и многие другие. Выстоял он, победил в схватке с гитлеровцами. Победил, чтобы сегодня спокойно жилось людям.

И сегодняшние парни, сверстники того Ермышкина, каким он был в сорок первом, благодарны ему. За его отвагу. За его пролитую кровь. За его добрый пример. Потому так почтительно замедляют они шаги при встрече с ним и уважительно кивают: «Здравствуйте, Иван Федорович!».

А. ЯНАКОВ,
механик АТП-2.

Младшие равняются на старших

Традиции отцов продолжают дети. Дети становятся их преемниками и также свято чтут то дорогое, за что отдавали жизни и проливали кровь отцы.

Как и миллионы советских людей, в грозном сорок первом ушел на фронт житель села Кочубеевского Владимир Степанович Верещагин. Как и весь советский народ, он выдержал это суровое испытание и вышел победителем в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Тридцать лет прошло с того времени. Многие изменилось с тех пор Владимир Степанович уже на пенсии. Вырос и стал зрелым человеком его сын Станислав.

Сейчас Станислав Верещагин служит в рядах Военно-Морского Флота СССР, так же, как когда-то отец, охраняет мирный труд и спокойствие советских граждан. Молодой матрос стал достойным продолжателем дела

отца. Об отличнике боевой и политической подготовки, о его мастерстве и высокой ответственности за безопасность Родины рассказала флотская газета. Член бюро ВЛКСМ, отличный матрос, Станислав стал примером для товарищей по службе.

А недавно Владимиру Степановичу пришло письмо от командира корабля, на котором проходит службу Станислав. Он благодарит в нем Верещагина-отца за воспитание достойного сына, рассказывает об успехах по службе молодого матроса.

Это — еще одно подтверждение того, что героические традиции советского народа с честью несут его молодые представители, того, что подвиг, совершенный народом тридцать лет назад, еще и сейчас вдохновляет молодежь, служит ее путеводной звездой. Младшие равняются на старших.

Г. ТАНОВ.

ваю: «Кто же выполняет у вас слесарные работы?». «Об этом участке я не беспокоюсь, — говорит он. — Добросовестный человек у нас Владимир Яковлевич Козуб. Настоящий мастер-наладчик. На его попечении все оборудование теплиц. По итогам прошлого года он награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

Также тепло рассказал бригадир об операторах-истопниках Г. Е. Козьякине, Ф. Ф. Потапове, С. С. Борбот, А. М. Полтавцеве. На их попечении тридцать теплогенераторов. Нужно обеспечить круглосуточную работу каждого. То, что это им удается, я убедился при осмотре теплиц.

Перед отъездом из бригады я попросил Н. И. Шепелева дать советы овощеводам, не имеющим такого большого опыта, как у него. Николай Иванович сказал следующее: «Сейчас очень важно не допустить нарушения сроков посева всех овощных культур. На неделю запоздаешь — двумя неделями позже получишь урожай. Надо строго соблюдать воздушную-температурный режим в парниках и теплицах.

При теплой солнечной погоде парники надо держать больше открытыми. Пусть не забывают молодые овощеводы о всех профилактических обработках семян до посева, а также и всходов».

Конкретную консультацию он обещал дать каждому, кому потребуются передовой опыт их бригады.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Читатель ПРЕДЛАГАЕТ, СООБЩАЕТ, КРИТИКУЕТ.

Спорт

Футбол

В спортивном зале Дворца культуры села Кочубеевского в феврале проходили соревнования на первенство района по мини-футболу. В них приняли участие десять команд.

Проводились игры по круговой системе. Без поражений пришла к финишу команда колхоза «Казьминский» и в результате заняла первое место. На втором месте первая команда завода «Автоспецоборудование» и на третьем — команда колхоза имени Октябрьской революции.

Команда-победительница награждена переходящим кубком и грамотой районного комитета по физической культуре и спорту, команды, занявшие 2 и 3 места, награждены грамотами.

Волейбол

23 февраля в спортивном зале Дворца культуры села Кочубеевского проводились районные соревнования по волейболу. В розыгрыше приняли участие 6 команд. В финале встретились спортсмены КПП и объединения «Сельхозтехника». Со счетом 3:2 выиграла команда КПП, ей и вручен переходящий приз.

Д. ЗЕМЛЯНОЙ,
председатель районного спорткомитета.

Нам отвечают

Винные наказаны

Заметка «Новая технология? Нет, брак», опубликованная 13 февраля 1975 года в газете «Звезда Прикубанья», была обсуждена на общем собрании рабочих хлебокомбината. Факты, изложенные в ней, признаны правильными. Брак был допущен

по вине заведующей производством и лаборантов, которые не проконтролировали качество замеса и не присутствовали при раскладке сырья по формам, несмотря на то, что это их прямая обязанность. Решением собрания виновным объявлен строгий выговор.

А. НАБОКА,
директор
хлебокомбината.

ГАЗ ПОДКЛЮЧЕН

Жители улицы Красной станицы Беломечетской сообщили нам о том, что, несмотря на обещания, их улица не была газифицирована, и они оказались в трудном положении: уголь не заготовили в надежде на газ, а газа нет. На это письмо отве-

тил директор совхоза «Беломечетский» В. Литвиненко: «Линия газопровода, обслуживающая улицы Красная, Кустарная и Московская, введена в действие, и в настоящее время их жители пользуются природным газом».

Большой популярностью на Невинномысской автобазе грейта овощных совхозов пользуется художественная самодеятельность, возглавляемая Аркадием Николаевичем Эслингером. Хорошо звучит песня «Катюша» в исполнении рабочей И. Пергаменко, секретаря-машинистки В. Рязанцевой, слесаря В. Пивня, диспетчера Л. Поздняковой (на снимке слева направо). Аккомпанирует на баяне А. Н. Эслингер.

Фото П. Брызгуна.

СБЕРЕЧЬ ПЛОДЫ ТРУДА

Предупреждение пожаров в условиях зимнего содержания скота и проведения охота овец — задача большой государственной важности. Чтобы выполнить эту задачу, каждый работник животноводства должен постоянно помнить о необходимости строгого соблюдения противопожарных правил. Пожарами ежегодно унич-

тожаются животноводческие строения, в огне гибнут животные, имущество, принадлежащее колхозам, совхозам.

Анализируя пожары прошлых лет, происшедшие в животноводческих помещениях, следует сказать, что большинство их происходит по причине несоблюдения элементарных правил пожарной безопасности. Убытки от пожаров в крае ежегодно превышают 300 тысяч рублей. Уже в этом году первого февраля от попадания горючего в камеру воздуховода теплогенератора «ТГ-150» прои-

ПЕРЕД ГОДОВЫМ ТЕХОСМОТРОМ

Наступает ответственный пора — годовой технический осмотр транспортных средств. С сожалением приходится отметить, что техническое состояние транспорта в нашем районе улучшается очень медленно. Между тем количество дорожно-транспортных происшествий, вызванных техническими неисправностями, увеличивается.

В этом году при осмотре предъявляются повышенные требования к техническому состоянию автомашин. Все транспортные средства будут признаны неисправными при наличии хотя бы одной из неисправностей, указанных в статье 165 Правил дорожного движения.

Прицепы и полуприцепы с разрешенным максимальным весом более 0,75 тонны должны иметь тормозные

системы. Прицепы, не имеющие устройств для автоматического затормаживания (на случай отрыва от тягового автомобиля), а также одноосные прицепы, не имеющие предохранительных (аварийных) цепей или тросов, не будут признаны исправными.

Нужно обратить особое внимание на исправность шин. Шины, которые не соответствуют модели транспортного средства, также считаются неисправными. Не допускается установка на передней оси легкового автомобиля, автобуса шины, восстановленной по второй группе ремонта.

Уже сейчас надо обратить внимание на чистоту двигателей, регулировку систем питания, зажигания, смазки, на внешние световые приборы, они должны соответствовать конструкции автомаши-

ны, быть исправными и отрегулированными.

Нужно привести в порядок кузов, стеклоочистители, замки дверей, кузовов и кабин, запоры бортов. Из кабин автомобилей следует убрать различные занавески и жалюзи, ограничивающие видимость. Пользоваться жалюзи или занавесками можно только в легковых автомобилях, если с обеих сторон есть наружные зеркала.

Водители мотоциклов должны явиться на годовой техосмотр в мотошлеме. Новые правила дорожного движения обязывают водителя при управлении мотоциклом, а также пассажира быть в застегнутом мотошлеме.

При осмотре проверяются документы на транспортные средства, соответствие номеров знаков, завод-

ских номеров кузова, двигателя и рамы номерам, записанным в регистрационных документах. Грязные и неокрашенные транспортные средства осматриваться не будут. Эксплуатация автомобилей, переоборудованных без разрешения госавтоинспекции запрещена.

Годовой технический осмотр транспортных средств — важное государственное мероприятие. Руководители, технические службы, общественные организации, автохозяйства, а также все индивидуальные владельцы автомобилей и мотоциклов должны уже сейчас готовить транспорт к годовому техническому осмотру.

Ю. ТКАЧЕНКО,
инспектор дорожного надзора, сержант милиции.

Пьянству — бой

Содержание алкоголя в пиве и виноградных винах гораздо меньше, чем в водке, однако употребление большого количества вина и пива может нанести также большой вред здоровью.

В лечебные учреждения попадают и такие лица, которые злоупотребляют одними виноградными винами. Часто они выпивают по одной-две и более бутылки ежедневно. То же можно сказать и о пиве. Употребление его ежедневно и в больших дозах вредно влияет на организм, особенно на сердце. У врачей даже существует специальное название для такого сердца, измененного и расширенного — «пивное» или «бычье» сердце.

Вначале наблюдаются функциональные, то есть, обратимые изменения, которые проявляются в виде учащения сердечной деятельности, неприятных ощущений, иногда бо-

лей в области сердца. При дальнейшем злоупотреблении алкоголем наступают органические изменения. Сердце подвергается жировому перерождению и увеличивается в объеме, иногда в полтора-два раза по сравнению с сердцем здо-

рого человека. Стенки сосудов, питающих сердце, утолщаются, перерождаются, в связи с чем нарушается питание сердечной мышцы. Расширенное, вялое, ожиревшее сердце алкоголика плохо работает. Оно не может обеспечить нормальное кровообращение.

У хронических алкоголиков появляются

отек, развивается одышка. При малейшем напряжении они испытывают утомление, оказываются совершенно неспособными к физической работе, у них развивается учащенное сердцебиение. Нередко у алкоголиков наблюдаются не-

алкоголиков артериальное давление повышается лишь в период усиленного потребления спиртных напитков, а затем оно как бы закрепляется на повышенном уровне и гипертоническая болезнь принимает устойчивый характер. Гипертоническая болезнь бывает у алкоголиков в несколько раз чаще, чем у непьющих. Артериосклероз мозга часто встречается у алкоголиков даже в молодом возрасте.

Злоупотребление алкоголем ведет к атеросклерозу сосудов, из-за чего нарушается питание важных органов и систем. Алкоголики обычно выглядят значительно старше своих лет. Умирают они часто в цветущем возрасте, далеко не достигнув средней продолжительности жизни.

Л. АЛТУХОВА,
фельдшер
медвытрезвителя.

РАЗРУШИТЕЛЬ ЗДОРОВЬЯ

большие инфаркты мышц сердца, так называемые микроинфаркты, которые они часто не замечают и переносят на ногах. Некоторые погибают от обширных инфарктов мышц сердца.

Артериальное давление в начальных стадиях алкоголизма мало изменяется или бывает снижено, и лишь у немногих повышено. У



несен ущерб свыше 11 тысяч рублей.

Случай пожаров и неорганизованное их тушение в ряде хозяйств района являются следствием халатного отношения руководителей, специалистов колхозов и совхозов к организации пожарной охраны в хозяйствах и обеспечению пожарной безопасности объектов животноводства.

В настоящее время в хозяйствах района начинается ягнение овец, завоз и выращивание цыплят, поэтому руководители, специалисты, животноводы хозяйств должны осо-

бенно четко соблюдать противопожарные правила. Следует особое внимание обратить на устройство отопительных приборов, установить постоянный надзор за их эксплуатацией, соблюдать жесткий режим, обеспечивающий безопасную эксплуатацию животноводческих помещений. Проверить исправность электрического оборудования животноводческих помещений, не допускать загромождения проходов и выходов из помещений, категорически запретить использовать металлические временные печи.

Надо помнить, что зимний период пожароопасен и тем, что в животноводческих помещениях часто замерзают водопроводы, которые отогревают открытым огнем, забывая о правилах пожарной безопасности. Выполнив решения XXIV съезда КПСС о дальнейшем подъеме сельского хозяйства, колхозы и совхозы района обязаны не только получить изобилие сельхозпродуктов, но и беречь плоды народного труда от огня.

В. БЕРЕЗНИЦКИЙ,
начальник ИГПН и
ПО Кочубеевского
ОВД.

ОТЗОВИТЕСЬ!

389-я Бердичевско-Келецкая Краснознаменная орденов Суворова и Богдана Хмельницкого стрелковая дивизия в годы Великой Отечественной войны прошла славный боевой путь, она освобож-

дала Кавказ, Украину, Польшу, Чехословакию, штурмовала Берлин.

Желая провести перекличку и оформить музей боевой славы, посвященный боевому пути 389-й стрелковой

дивизии, следопыты средней школы № 10 г. Стерлитамака БАССР просят военнослужащих ветеранов этой дивизии откликнуться и прислать материалы для музея: воспоминания, фотографии военных лет и настоящего

времени, книги, брошюры, журналы, газетные снимки, вырезки со статьями о 389-й стрелковой дивизии, обмундирование и боевые регалии тех времен, красноармейские книжки и т. п.

Просьба сообщить адреса и сведения о боевых товарищах по дивизии — живых, погибших и умерших.

Штаб отряда «Следопыт» средней школы № 10 г. Стерлитамака БАССР.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Вперед, мальчишки». 12-00 — «Музыкальный кюск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Литературные беседы». Вс. Иванов. К 80-летию со дня рождения. Беседа ведет поэт А. Сурков. 14-15 — «Ганцует Малика Сабирова». 15-00 — «Памяти военных лет». Художественный фильм «Верность». 16-15 — Концерт Государственного академического русского народного оркестра имени Осипова. Дирижер — народный артист РСФСР В. Дубровский. 16-50 — «Международная панорама». 17-20 — «Мзиури». Телевизионный музыкальный фильм (Тбилиси). 18-00 — Новости. 18-15 — Мультфильм «Я встретил вас...». 18-30 — «Клуб кинопутешествий». 19-30 — Авторский вечер поэта Е. Долматовского. Передача из Колонного зала Дома союзов. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение авторского вечера поэта Е. Долматовского. 23-00 — Спортивная программа. По окончании — новости, программа передач.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 марта

13-45 — Программа передач. 13-50 — Программа документальных фильмов: «Байкало-Амурская стройка», «Донецкие девочки». 14-45 — «По родной стране». Латвийская Советская Социалистическая Республика. 15-15 — «Наши современники». 15-45 — Художественный фильм «Амангельды». 17-00 — «Коммунисты». Телевизионный журнал. 17-45 — Короткометражный фильм «Корсунское кольцо». 17-55 — Ставрополье день за днем. 18-15 — «Пятилетку — досрочно». В передаче принимает участие первый секретарь Волгоградского обкома КПСС Л. С. Куличенко. 19-00 — «В ответ на Обращение ЦК КПСС». «Хороший старт». Дела и планы совхоза «Налининский». 19-35 — Фильм-спектакль Московского театра им. А. С.

Пушкина «Невольницы» (по одноименной пьесе А. Н. Островского). 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение фильма-спектакля «Невольницы». 22-40 — Спортивный дневник. По окончании — новости, программа передач.

ВТОРНИК, 4 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Фильм-спектакль Московского театра им. А. С. Пушкина «Невольницы». 13-50 — Программа передач. 13-55 — Премьера телевизионного документального фильма «Хорошо у нас в саду». 14-10 — «Русская поэзия в музыке». 15-10 — «Страницы истории Великой Отечественной войны». «Коренной перелом в ходе войны». «1943 год». 15-40 — «Вам — наши песни и танцы». 16-05 — «Лев Толстой» (записи голоса писателя). 16-45 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17-30 — «Человек и закон». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Идет обмен комсомольских документов». 18-30 — «На главной водной магистрали». Третья очередь Большого Ставропольского канала. 19-00 — «Тревожный сигнал». «Как добрался до школы и где поиграть в мяч?». 19-15 — «На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Укротительница тигров». 21-00 — «Время». 21-30 — «А ну-ка, девушки!». По окончании — новости, программа передач.

СРЕДА, 5 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — Новости. 9-30 — «Тебе, юность». 10-00 — «На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Укротительница тигров». 13-50 — Программа передач. 13-55 — Программа научно-популярных фильмов. 14-20 — Н. А. Некрасов. «На Волге». 14-50 — «Обществоведение». «Киноадаптация о труде». 15-20 — «Экранизация литературных произведений». «Мертвые души». Художественный фильм. 17-00 — «Наука сегодня». 17-30 — Краевой телевизионный экран Почета работников сельского хозяйства. 18-00 — «На курортах Ставрополя». 18-15 — «Афиши месяца». Март. 19-00 — Телевизионный документальный фильм «Америка спустя 3 года». 19-55 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Колорадо-Спрингс (США). 21-00 — «Время». 21-30 — «Песня-75». 22-30 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Бавария» (ФРГ) — «Арат» (СССР).

Передача из ФРГ. В перерыве — тираж «Спортлото». По окончании — новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 6 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Зима играет с нами». 10-00 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Колорадо-Спрингс (США). 11-05 — «Родные напевы». 14-05 — Программа передач. 14-10 — Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 14-55 — «Мы знакомимся с природой». 15-15 — В. Катаев. «Сын полка». Передача по литературе. 15-45 — «Слово — ученому». 16-00 — «Русская речь». 16-45 — «Шахматная школа». «Класс разрядников». «Середица игры». 17-15 — «Ученические бригады — лауреаты премии Ленинского комсомола». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Театр «Колокольчик». 18-30 — «Ленинский университет миллионов». «Кризис идеологии антикоммунизма». 19-44 — Краевой телевизионный экран Почета работников промышленности. 19-30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Колорадо-Спрингс (США). 21-00 — «Время». 21-30 — Театральные встречи. По окончании — новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 7 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 10-15 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Колорадо-Спрингс (США). 13-55 — Программа передач. 14-00 — Премьера телевизионного художественного фильма «Подснежники». 15-05 — «О друзьях-товарищах». Музыкальная программа, посвященная Международному женскому дню 8 Марта. 16-00 — Торжественное заседание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 Марта. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 21-00 «Время». 21-30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Колорадо-Спрингс (США). 23-00 — Концерт артистов зарубежной эстрады. По окончании — новости, программа передач.

СУББОТА, 8 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 —

Новости. 9-30 — «АВВГДЕЙка». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — «Поэты — женщинам». 11-00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-30 — «Больше хороших товаров». 12-00 — «К 30-летию Победы». Телевизионный документальный фильм «Тревожное счастье мое». 12-50 — «Здоровье». 13-20 — «О подвиге, о доблести, о славе». 14-35 — «Незабываемые киноленты». Художественный фильм «Член правительства». 16-30 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16-45 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Колорадо-Спрингс (США). 18-00 — Новости. 18-15 — Мультфильм «Чиполлино». 18-55 — «В мире животных». 19-55 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21-00 — «Время». 21-30 — «Голубой огонек». Праздничный выпуск, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. 23-30 — Чемпионат Европы по легкой атлетике в закрытых помещениях. Передача из Польши. По окончании — новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 марта

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Этот чудак Андерсен». Телевизионный спектакль. Передача из Ленинграда. 12-00 — «Музыкальный кюск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — Концерт. 13-50 — «Памяти военных лет». Художественный фильм «Актриса». 15-05 — «Для вас, дорогие женщины». Концерт. 15-45 — Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16-30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Танцы. Произвольная программа. Передача из Колорадо-Спрингс (США). 18-00 — Новости. 18-15 — Программа мультфильмов: «Лиса и Заяц», «Новые друзья», «Шесть маленьких пингвинов». 18-40 — «Клуб кинопутешествий». 19-40 — Премьера телевизионного художественного фильма «Люди и манекены». Фильм третий. 21-00 — «Время». 21-30 — Приглашает концертная студия в Останкино. Эстрадный концерт. По окончании — новости, программа передач.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу токарей, сверловщиков, слесарей-сборщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-инструментальщиков, электриков и подсобных рабочих. Для лиц, не имеющих профессии, на заводе организовано индивидуальное обучение. За справками обращаться ежедневно в отдел кадров завода. 25-13

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ уборщиц производственных помещений. Обращаться в отдел кадров. Телефон 4-35. 3-3

КОНТОРЕ «КОЧУБЕЕВСКОМЕЖРАЙГАЗ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ шоферы, слесари, экскаваторщики на «Э-153». Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться по адресу: ул. Новая, 50, к начальнику конторы. 3-2

КОЧУБЕЕВСКОМУ ЦЕХУ по переработке древесины Невинномысского мехлеса ТРЕБУЮТСЯ станочники, рамщики пиломатериалов, электрик. Оплата труда сдельно-премиальная. **В КОЧУБЕЕВСКОМ ЦЕХЕ СВОБОДНО РЕАЛИЗУЮТСЯ** дрова-отходы от лесопилки по цене 2 рубля 50 копеек за складометр. Обращаться по адресу: село Кочубеевское, Пролетарская, 213. 3-3

ПЛЕМРЕПРОДУКТОР «НЕВИННОМЫСКИЙ» ПРОДАЕТ населению края и общественным организациям талоны на продажу точных цыплят мясных пород, реализация которых будет производиться в марте 1975 года. Обращаться: хутор Новая Деревня, Кочубеевского района, бухгалтерия племрепродуктора. 5-3

РАЙОННОМУ ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ ТРЕБУЕТСЯ ТЕХСЛУЖАЩАЯ

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК («Межколхозстрой») на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ КАМЕНЩИКИ. Оплата сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работы. Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4-83. 13-5

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕПИТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ мотороллеристов, электрика, экспедиторов, поваров, кухонных рабочих. 3-1

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ с 5-го марта в 18 часов НАЧИНАЕТ ЗАНЯТИЯ со слушателями по повышению классности на 1-й класс. 3-3

ЯСЛИ-САДУ № 4 «ЧАЙКА» ТРЕБУЮТСЯ няни. на постоянную и временную работу. Обращаться к заведующей ясли-садом с 8 до 17 часов.

ПЛОДОСОВХОЗУ «ЗАПАДНЫЙ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ рабочие со сдельно-премиальной оплатой труда, мастер-наладчик — 120 рублей, электрик. Обращаться в отдел кадров совхоза. 3-3

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ рабочие по выпечке хлеба, тестомесы, электрослесари. 3-3

Коллектив узла связи соболезнует оператору Заветненского отделения связи Т. И. Крикун по поводу смерти ее матери **ШАРОВОЙ** Александры Степановны.

Коллектив совхоза «Правобуланский» глубоко скорбит по поводу трагической смерти главного инженера совхоза **ЛИТВИНОВА** Анатолия Ивановича и выражает соболезнование родным и близким.